
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 8ª REGIÃO
ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA

ATA 915
Ata da noningentésima décima quinta reunião Plenária, em convocação ordinária, do Conselho Regional de
Psicologia do Paraná – 8ª Região, realizada no vigésimo dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, na
modalidade híbrida, com participação remota via Google Meet e participação presencial no Hotel Central
Park by Bourbon em Cascavel. Pessoas Conselheiras participantes presencialmente: Psic. Griziele Martins
Feitosa (CRP-08/09153) - Conselheira Presidenta; Psic. Rosiane Martins de Souza  (CRP-08/14328) -
Conselheira Vice-presidenta; Psic. Fabíola Regina Ortega (CRP-08/17317); Psic. Natália Cesar de Brito (CRP-
08/17325); Psic. Fabiane Kravutschke Bogdanovicz (CRP-08/19219); Psic. João Victor da Silva (CRP-
08/25123); Psic. Andrey Santos Souza (CRP-08/30587). Pessoas Conselheiras participantes de forma
remota: Psic. Fernanda Costa Peixoto Primo (CRP-08/12328) - Conselheira Secretária; Psic. Fábio José Orsini
Lopes (CRP-08/09877); Psic. Matheo Bernardino (CRP-08/25791); Psic. Cláudia Cibele Bitdinger Cobalchini
(CRP-08/07915); Psic. Gustavo Filipowski (CRP-08/27778); Psic. Eduardo da Silva Antonio (CRP-08/30797);
Psic. Kathia Regina Galdino de Godoy (CRP-08/14630). Justificaram ausência: Psic. Ana Ligia Bragueto Costa
(CRP-08/08334) -– Conselheira Tesoureira; Psic. Emerson Luiz Peres (CRP-08/06673); Psic. Karen Aparecida
Freitas de Oliveira (CRP-08/09015); Psic. Pâmela Cristina Salles da Silva (CRP-08/20935); Psic. Paulo Cesar de
Oliveira (CRP-08/17066); Psic. Julia Mezarobba Caetano Ferreira (CRP-08/25872); Psic. Gedeoni Coelho
Marques (CRP-08/28627); Psic. Sérgio Bezerra Pinto Júnior (CRP-08/26037);   Psic. Mário Seto Takeguma
Júnior (CRP-08/18972); Psic. Lorene Camargo (CRP-08/18894); Psic. Graciane Barboza da Silva (CRP-
08/23467); Psic. João Batista Martins (CRP-08/07111); Psic. Jorge  Ivan Sada de Almeida (CRP-08/02536);
Psic. Jéssica Alcimari Pelle (CRP-08/18477); Psic. Sara Gladys Toninato (CRP-08/07092); Psic. Paulo Vitor
Palma Navasconi (CRP-08/25820). Também presentes presencialmente: Psic. Maisla Yara de Souza (CRP-
08/35858) - Comissão Setorial Noroeste;   Psic. Suzi Adriana Florêncio (CRP-08/10692); Psic. Ricardo Kaimi
Fritegotto (CRP-08/36750) - Comissão Setorial Norte Pioneiro; Psic. Julia Gindre Soreano Lopes (CRP-
08/32661) - Comissão Étnico-Racial; Psic. Claudia Barbosa   (CRP-08/05631); Psic. Sirlei Ullmann  (CRP-
08/08251);   Psic. Simone Cristina Gomes  (CRP-08/14224) – Comissão de Psicologia na Assistência Social;
Maurício Cardoso Silva - Gerente Administrativo-Financeiro); Psic. Karla Lucelia Losse Mendes (CRP-
08/29641) – Gerente Técnica. Também presentes de forma remota: Psic. Maria Débora Damaceno de
Lacerda Venturin (CRP-08/37741); Jornalista Rebeca Silveira Gomes Amaral; Psic. Daniela Seidler (CRP-
08/31476); Psic. Eva Aparecida Schramm (CRP-08/31561); Psic. Antonio Marcelo Rogoski Andrade (CRP-
08/04448); Psic. Luana Passone (CRP-08/37435); Psic. Flávia Daniela de Souza Santos (CRP-08/24431); Psic.
Carine Suder Fernandes (CRP-08/11346) - Comissão Setorial Centro Oeste; Psic. Andressa Pires Martins
(CRP-08/16324) - Comissão Gestora de Maringá; Psic. Flávia Daniela de Souza Santos (CRP-08/24431); Psic.
Marli Nunes dos Santos Alves (CRP-08/39048);   Psic. Igor Pulido dos Santos (CRP-08/26880) - Comissão
Setorial Oeste; Psic. Thaís Rodrigues dos Santos (CRP-08/23443) - Coordenadora técnica da Comissão Étnico-
Racial (CER) e da Comissão de Direitos Humanos (CDH) e Assessora de Políticas Públicas); Psic. Rodrigo
Taddeu da Silva (CRP-08/22826) - Comissão Setorial Noroeste; Psic. Angelo Horst (CRP-08/17007) -
Coordenador. Técnico da Comissão de Orientação e Fiscalização (COF); Psic. Altieres Edemar Frei (CRP-
08/20211) - Assessor de Pesquisas; Psic. Vanelise Masquetti Valério Antoniassi (CRP/08-25684) -
Coordenadora de Comissões. Havendo quórum, a Plenária inicia às 9h10. 1. Aprovação de ATAS 1.1. 910ª
Plenária (01/04/2023) Colocada em discussão a ata, ela é aprovada por unanimidade. 2. Informes 2.1
Processo de compra de câmera 360. Processo SEI 570800117.000033/2023-94. Gerente Adm. Maurício
apresenta o processo de ampliação da realização das plenárias híbridas, explicando que haverá a
necessidade de compra de uma câmera 360, que custa cerca de R$ 10 mil. Explica que está sendo realizado
um estudo junto ao setor de TI para a realização da compra. Informa que será apresentado à Diretoria o
orçamento, bem como o processo de compra, e que o objetivo é melhorar a qualidade das reuniões
plenárias. 2.2 Relato da Comissão de Estudantes - Sede Maringá. A colaboradora psic. Andressa Pires



apresenta que a Comissão de Estudantes é bastante ativa e atuante na setorial de Maringá. Informa que as
reuniões presenciais foram retomadas neste ano, tendo sido a última realizada no dia 13 de maio de 2023.
Comenta que as reuniões são realizadas no segundo sábado de cada mês. A comissão apresenta projeto
realizado por estudantes e já encaminhado à Diretoria. Solicita divulgação das reuniões da Comissão de
Estudantes nas instituições de ensino para reforçar convite para a participação. Comenta que a Comissão
pensa em parcerias com a Prefeitura e as instituições de ensino para tratar do espectro autista, projeto que
está em planejamento. Cons. Griziele agradece e ressalta a importância da Comissão de Estudantes na
aproximação com pessoas que serão profissionais de Psicologia. 2.3 Treinamento da Rede CREPOP. Cons.
Kathia apresenta as atividades desenvolvidas nos três dias de treinamento da Rede CREPOP, realizado em
Salvador (BA). Explica que, no primeiro dia, foi realizada a acolhida e troca entre as pessoas componentes da
Rede. Já os segundo e terceiro dias foram dedicados a falas de profissionais que atuam no Sistema de Justiça
e também para pensar os formatos e possibilidades para a realização da pesquisa. Informa a Plenária acerca
do funcionamento do CREPOP. Destaca a necessidade de ajuda do Plenário para divulgação das etapas de
pesquisa, que abrange formulário online, eventos e entrevistas e culminam na realização de um relatório.
Comenta que o CREPOP está pensando a revisão metodológica desta pesquisa, que recebe críticas em
relação ao grau qualitativo. Psic. Altieres comenta que a pesquisa está em fase de elaboração. 2.4 Fórum de
Psicologia e Educação Básica. Cons. Fabíola informa que este é um evento idealizado pela Comissão de
Psicologia Escolar e da Educação do CRP-PR e que tem por objetivo reunir profissionais atuantes na área
para pensar o fazer nesse contexto. O evento será realizado no dia 27 de maio, em Curitiba, com uma mesa-
redonda e, em seguida, discussões em grupo de temáticas específicas que entrelaçam a Psicologia e a
educação. Ao final, a proposta é que possa ser criado um documento para sintetizar os debates. 2.5
Construção de evento - Segurança na Educação. Cons. Griziele apresenta que o Conselho, em conjunto com
a Comissão de Psicologia Escolar e da Educação, a ABRAPEE (Associação Brasileira de Psicologia Escolar e
Educacional) e outras instituições parceiras, está construindo um evento sobre a Segurança na educação,
com a pretensão de que aconteça na primeira semana de julho. Informa que é importante encontrar um
lugar adequado para que a equipe de eventos e comunicação tenha tempo hábil para organização. A ideia
inicial é de um grande encontro em Curitiba, que depois possa contar com etapas no Estado todo. A
proposta é convidar autoridades políticas, parlamentares, Secretarias de Educação e demais pessoas que
estão na construção da educação, para que seja possível dialogar e construir uma educação transformadora
e com segurança. Acrescenta que gostaria de contar com a presença de todas as pessoas e pede apoio na
divulgação. 2.6 III Encontro das Equipes Técnicas do DPE-PR. Cons. Griziele apresenta que o evento ocorreu
em Londrina (PR). Explica que foi importante a participação, uma vez que há movimento para que
profissionais da Defensoria Pública não estejam sob a fiscalização dos Conselhos de Classe. Também
comenta que divulgou no evento a pesquisa para as referências técnicas para o Sistema de Justiça e falou
sobre a importância dos Conselhos para o subsídio do trabalho de profissionais de Psicologia naquele
contexto, além de ter feito uma defesa importante da Luta Antimanicomial e contra as internações
compulsórias. 2.7 Lançamento da Frente Parlamentar em apoio aos Conselhos Profissionais. Cons. Griziele
informa que representou o CRP-PR no evento realizado em Brasília (DF), na Câmara dos Deputados. Avalia
que o evento foi bastante importante, contando com a participação de representantes de vários Conselhos
Profissionais. A intenção é marcar um novo momento histórico, em que as profissões regulamentadas sejam
valorizadas. Relembra que, nos últimos anos, houve uma movimentação para desregulamentar as profissões
e que a união foi importante para que conseguíssemos enfrentar este último período político que o Brasil
atravessou, sendo agora o momento de avanço em relação às categorias profissionais. 2.8 Participação em
Live - “A Psicologia por uma infância e adolescência livres do abuso e da exploração sexual”. Cons. Rosiane
relata sua participação no evento, juntamente com a assistente social Rosane Brasil, que trabalha no
Hospital Pequeno Príncipe. Informa que foi um espaço de aproximação com a instituição, de articulação
política e de orientação à população. Comenta que o hospital deixou as portas abertas ao CRP para qualquer
ação conjunta. Houve também uma fala a respeito das articulações do CRP em relação ao combate à
violência contra crianças e adolescentes. 2.9 Informe Luta Antimanicomial - 18M. Cons. Griziele convida as
setoriais para discutir o evento. Colab. Andressa comenta que ocorreu em Maringá reunião híbrida de
pessoas trabalhadoras da assistência social que debateram os desafios atuais nesse contexto. Cons. Griziele
compartilha os detalhes do evento realizado em Cianorte. Informa sobre a importância de ocuparmos o
espaço nessas ações políticas. Jorn. Rebeca informa que a Comissão de Comunicação Social (CCS) sempre
inicia as tratativas do 18M com muita antecedência e, no dia em questão, compartilha as reações das
pessoas sobre o tema, divulga materiais recebidos, repostando no Instagram os conteúdos mais relevantes e



convidando as pessoas presentes a continuar enviando os materiais sobre o tema, que poderão ser
compartilhados. Entende que é importante informar que, embora haja uma data “fixa” de 18 de maio, a CCS
recebe informações sobre o tema em vários momentos, mantendo a comunicação constante. Psic. Karla
aproveita o momento para fazer um elogio público à equipe de comunicação pela sua dedicação, afirmando
que não só colegas do departamento técnico do CRP-PR, mas componentes do Plenário e das Comissões,
trabalharam na elaboração de uma campanha muito bonita. Deixa o registro de gratidão. Com a palavra,
colab. Carine parabeniza pela campanha. Questiona se é possível que as comissões setoriais monitorarem o
recebimento dos materiais, pois verificou que alguns lugares (como Centros de Referência em Assistência
Social – CRAS), não os receberam. Karla informa que recebemos os dados para o envio diretamente do
governo do Estado, mas nem sempre estas informações estão atualizadas. Informa que todo material foi
enviado via Sedex, modalidade que, apesar do custo mais alto, representa uma garantia maior se
comparada às demais formas de envio dos Correios. Explica ainda que os materiais devolvidos por endereço
incorreto têm os dados verificados e atualizados para então o material ser reenviado, reduzindo custos e
evitando que novas devoluções ocorram. Colab. Igor informa que tem muito orgulho em compartilhar que
este Plenário atua fortemente na Luta Antimanicomial e Antirracista. Comenta que, na comissão setorial,
são realizadas reuniões periódicas para falar sobre as ações que estão sendo realizadas nas políticas públicas
de saúde e que a setorial pretende realizar um evento sobre o tema. Relembra a realização de sarau
antimanicomial, que foi muito bem- sucedido em anos anteriores, reunindo em média 200 pessoas, entre
várias pessoas profissionais e também usuárias dos serviços, com atividades lúdicas como dança. Deixa este
formato de evento como uma sugestão para os demais. Cons. Griziele aproveita para agradecer pelos
trabalhos realizados pela equipe técnica e todas as pessoas envolvidas. 3. Controle Social 3.1 Ameaças à
presença da Psicologia no Controle Social. Colab. Simone Gomes relembra que, no final de 2022, houve
proposta de alteração, por parte do Conselho Nacional de Assistência Social, da Res. nº 06/2015, que é a
resolução que regulamenta as pessoas trabalhadoras do SUAS (Sistema Único de Assistência Social). A
proposta de mudança tinha por objetivo retirar os Fóruns de Trabalhadores da Assistência Social dos
espaços de controle social, trazendo muito tensionamento, uma vez esse é o espaço possível para discutir as
angústias e desafios entre pares. Explica que esse tema foi para uma oficina no CNAS (Conselho Nacional de
Assistência Social) que foi marcado por muito viés, já que tinha como objetivo legitimar essa proposta de
retirada de pessoas trabalhadoras nesses espaços, uma perspectiva totalmente contrária à perspectiva de
tornar esses espaços mais democráticos. A partir disso, há incidência sobre o Ministério  do
Desenvolvimento e Assistência Social pelas organizações do FETSUAS (Fórum Estadual de Trabalhadoras do
SUAS do Paraná) para evitar essas alterações. Esse debate então acaba acarretando mudanças nos espaços
de controle social estaduais e municipais, nos quais a maioria das representações são feitas pelas autarquias
profissionais. Explica que esse item foi retirado de pauta neste ano, mas deverá retornar pós-Conferência.
Apresenta ainda o debate de que as autarquias são equipamentos públicos e que não representam pessoas
trabalhadoras. Explica que entende este como um lugar legítimo, uma vez que a autarquia tem
características especiais e que suas diretrizes são elaboradas e construídas de forma democrática. Psic. Karla
destaca que o objetivo da atuação do CRP-PR é a proteção da sociedade, por meio da prestação de serviços
adequados da perspectiva ética e técnica, e que essa característica faz da autarquia uma representante que
também tem a perspectiva das condições de trabalho e de implantação da política pública, sendo legítima a
representação enquanto entidade de pessoas trabalhadoras. Colab. Simone sugere como encaminhamentos
contato com o Sistema CFES/CRESS (Conselhos Federal e Regionais do Serviço Social) para levar para a pauta
de reunião de presidentes e pensar em discutir isso com o processo para a conferência, com reuniões
abertas, participação do webinário da CONPAS (Comissão Nacional de Psicologia na Assistência Social), fazer
uma live sobre as Conferências Municipais de Assistência Social. Colab. Andressa sugere a realização de
reunião de representantes nos conselhos de controle social e CPAS (Comissão de Psicologia na Assistência
Social). Encaminhamentos: as sugestões de Simone Gomes e Andressa são aprovadas pelo Plenário. 3.2
Representação do CRP no Conselho Estadual de Assistência Social - CEAS-PR.  Colab. Andressa rememora
sua participação, junto com Simone Gomes, por duas gestões no CEAS-PR. Registra agradecimentos César
Fernandes e Thaís, profissionais do CRP-PR, pelo apoio ofertado. Comenta sobre a dificuldade que o CRP-PR
teve em um primeiro momento, pois teve seu registro de candidatura negado para as eleições para o biênio
2023-2025. Comenta que presidiu a Comissão Eleitoral do CEAS, mas que conseguiu reverter a situação com
a compreensão de que houve o cumprimento, pela autarquia, de todas as regras eleitorais. Comenta que
trabalha na política pública de assistência em uma pequena cidade, o que é a realidade da maioria da
categoria, e que o espaço dos conselhos de controle social possibilita que exista troca e debate acerca da



política. Propõe como encaminhamento a realização de um encontro de representantes de controle social e
também da Comissão de Psicologia na Assistência Social (CPAS). Sugere ainda um mapeamento de psis que
estão nas políticas públicas em todos os segmentos, ampliando esses debates. Colab. Simone Gomes
comenta que o CRP-PR foi eleito novamente para o CEAS. Cons. Griziele comenta sobre a importância do
SUAS (Sistema Único de Assistência Social), dado também o volume de psis que trabalham nessa política, e a
importância da articulação. Encaminhamento: realizar o encontro de representantes de políticas públicas 3.3
Conselho Estadual de Saúde - CES. Psic. Thaís apresenta que o Conselho se inscreveu para a eleição do
Conselho Estadual de Saúde (CES) no mês de março. Informa que tivemos o resultado nesta última semana
e que, infelizmente, entre 2024 e 2028 estaremos sem a cadeira neste espaço. Avalia que isto é um alerta
para pensarmos em outras mobilizações que precisamos fazer para que possamos retornar. Psic. Karla
complementa que ocorreram recentemente as Conferências de Saúde Mental e que o CRP-PR incidiu no
Conselho Estadual de Saúde com uma mobilização muito grande e muito importante, sobretudo para
garantir a participação do segmento de pessoas usuárias dos serviços. Explica que o indeferimento da
candidatura se deu pela compreensão de não atendimento a um item: comprovar nossa inserção e atuação
em, no mínimo, cinco Regionais de Saúde. Explica que, embora tenhamos enviado uma vasta documentação
comprobatória, tanto nós quanto o CRESS-PR (Conselho Regional de Serviço Social) fomos indeferidos pelo
mesmo item, a partir da compreensão dessa não atuação estruturada. Avalia que a recusa se deu com base
na interpretação do edital, por meio de um item meramente formalista, e especula que pode estar ligado a
retirar do espaço aquelas pessoas que estavam incomodando tanto, porque estavam apontando tantas
dificuldades. Relembra também que o CRP-PR não tinha cadeira no Conselho Municipal de Saúde de
Curitiba, por um tempo, mas participava da Comissão de Saúde Mental e estava presente nas reuniões, o
que possibilitou o retorno e o acompanhamento da pauta, e entende que esse movimento é necessário
também em relação ao Conselho Estadual de Saúde. Psic. Angelo sugere que se use também dados da
Comissão de Orientação e Fiscalização (COF) em inscrições próximas, uma vez que é possível filtrar uma
parte da incidência nesses municípios, para possibilitar o registro da atuação. Cita o exemplo do Conselho
da Pessoa Idosa de Curitiba, que perdemos também pelo mesmo motivo, uma vez que o edital exigia
relatório de atuação do Conselho em relação à proteção da pessoa idosa. Sugere que a COF está à
disposição para apresentar relatórios a partir de dados mais palpáveis de ações e serviços prestados. Colab.
Simone Gomes informa que no dia 11 de julho, em Brasília, será promovido pelo Conselho Federal de
Psicologia (CFP) um Seminário sobre Orfandade, que ainda não foi divulgado. Será realizado em parceria
com o Conanda (Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente). Acredita que seria
importante pensar na possibilidade de enviar participantes. Cons. Griziele comenta que será levada a
discussão também na reunião de presidentas, uma vez que os informes chegam com pouca antecedência
para possibilitar a programação, considerando as normativas do TCU (Tribunal de Contas da União). 4.
Aprovação de pessoas colaboradoras do CRP-PR. 4.1 Comissões Setoriais. Psic. Vanelise apresenta para
compor a Comissão Setorial Centro-Ocidental a Psic. Fernanda de Oliveira Pavão Mascarin (CRP-08/18906).
4.2 Comissões Temáticas. Psic. Vanelise apresenta para colaborar com a Comissão de Saúde de Londrina, o
Cons. João Batista Martins (CRP-08/07111). 5. APAF - Discussão de pautas. Cons. Gustavo realiza a leitura
dos pontos de pauta da APAF (Assembleia de Políticas, da Administração e das Finanças), destacando alguns
pontos a seguir. 5.1 ELABORAÇÃO DE UM PROGRAMA DE AÇÕES AFIRMATIVAS E REPARATÓRIAS PARA O
SISTEMA CONSELHOS DE PSICOLOGIA. Cons. Gustavo realiza a leitura do ponto de pauta que explicita:
“Conforme encaminhamento da 3ª Reunião Plenária Ordinária do XIX Plenário do CFP, o CFP apresenta à
APAF a presente proposta de criação de um programa unificado de ações afirmativas e reparatórias para
todo o Sistema Conselhos, com finalidade de combater as violências institucionais e estruturais, tais como
racismo, sexismo, capacitismo e LGBTQIfobia. A elaboração de uma ação desta natureza e com alcance para
todo o Sistema é fundamental para garantir máxima efetividade na mitigação das desigualdades
estruturais, bem como na busca pela consolidação das demais ações de promoção de igualdade que já têm
sido adotadas pelos CRP's e pelo CFP no decorrer da sua trajetória. Deve-se levar em consideração ainda, as
deliberações encaminhadas durante o 11° Congresso Nacional da Psicologia - CNP, que encaminhou as
seguintes propostas: Eixo 1, Proposta 048 (CN-00-000142) | Âmbito Regional e Nacional | Eixo #1 | Origem:
CR-08-000076: Que o Sistema Conselhos de Psicologia promova ações de incentivo e crie parâmetros para a
constituição de Comissões Étnico- Raciais com caráter permanente, com vistas ao exercício do compromisso
social com os grupos Étnico-Raciais, povos indígenas, negros, tradicionais e quilombolas, principalmente
com as questões relacionadas ao combate ao racismo estrutural decorrente da escravidão e invasão dos
territórios dos povos originários. Eixo 1, Proposta 088 (CN-00-000184) | Âmbito Regional e Nacional | Eixo



#1 | Origem: CR-17-000006, CR-17-000015, CR-24-000057: Garantir a oferta de formação continuada para
conselheiras, servidoras e colaboradoras do Sistema Conselhos de Psicologia, com vistas à formação
permanente para a execução de seus trabalhos no âmbito do Sistema, incluindo conteúdo formativo sobre
questões étnico-raciais, de gênero e orientações sexuais e deficiências, pautadas na perspectiva antirracista,
antissexista e anticapacitista e nos direitos humanos. Eixo 1, Proposta 112 (CN-00-000210) | Âmbito
Nacional | Eixo #1 | Origem: CR-06- 000007, CR-02-000020, CR-07-000080: Fortalecer as iniciativas de
identificação e enfrentamento do racismo estrutural e institucional, promovendo e garantindo a Psicologia
antirracista como compromisso social da Psicologia e potencializando práticas e saberes que interseccionem
classe, raça, etnia, deficiências, gênero e orientações sexuais, abrangendo também as especificidades das
vivências das pessoas em situação de migração, deslocamento forçado, apatridia, retorno em situação de
vulnerabilidades, em todas as áreas de atuação, tais como: implantação e manutenção do programa de
combate ao racismo institucional com elaboração de subsídios para os procedimentos de orientação e
fiscalização e para a formação continuada de psicólogas fiscais e conselheiras, e estímulo à criação de
Comissões de Relações Raciais em cada Conselho Regional de Psicologia (CRP). Eixo 1, proposta 124 (CN-00-
000243) | Âmbito Regional e Nacional | Eixo #1 | Origem:CR-02-000101: Fomentar o debate sobre
“Epistemologias Decoloniais indígenas e negras” com participação preferencial de profissionais da Psicologia
negras, indígenas e de comunidades tradicionais, promovendo a construção de práticas e produzindo
materiais informativos para a categoria. Eixo 2, Proposta 148 (CN-00-000241) | Âmbito Regional e Nacional
| Eixo #2 | Origem: CR-08-000121, CR-02-000065, CR-02-000066, CR-13-000055: Qualificar o exercício da
Psicologia com vistas ao enfrentamento do racismo estrutural e institucional contra pessoas negras e
indígenas, por meio de programa específico, expansão de ações afirmativas e priorização do enfrentamento
da violência estrutural do Estado, fomentando, nos diversos espaços institucionais, a discussão sobre
respeito e reconhecimento da ancestralidade e subjetividade das crianças e adolescentes negras e indígenas
e sobre o encarceramento em massa da juventude negra e indígena, promovendo a reflexão sobre os
impactos decorrentes do racismo no desenvolvimento humano e reafirmando a participação do Sistema
Conselhos de Psicologia na garantia dos direitos humanos e da democracia. Eixo 2, Proposta 155 (CN-00-
000249) | Âmbito Regional e Nacional | Eixo #2 | Origem: CR-06-000106 | Fomentar e garantir ações sobre
a visibilidade lésbica, abordando racialidades e questões de gênero como o machismo e o patriarcado e suas
implicações na sociedade, com a participação das diversas lesbianidades, mulheres transgêneras, travestis e
pessoas não binarias, além de considerar os demais marcadores sociais. A proposta da criação do referido
programa consiste desde o aprimoramento de eventuais políticas de ações afirmativas, como também a
qualificação de novas ações com intuito de promover uma maior inserção de pessoas negras, indígenas,
LGBTQIA+, pessoas com deficiência, pessoas surdas, dentre outras, no âmbito do Sistema Conselhos de
Psicologia, bem como de ações de caráter pedagógico/formativo para efetivar a criação de espaços para
discussão sobre a transversalidade destes temas no dia a dia do funcionamento dos Conselhos Regionais e
do Conselho Federal de Psicologia. Deste modo, diante da necessidade de uma ação unificada e ampliada
que alcance o Sistema Conselhos como um todo, a presente proposta é encaminhada à APAF para
apreciação. SOLICITAÇÃO/OBJETIVO: Apreciar a proposta de criação de um programa unificado de ações
afirmativas e reparatórias para o Sistema Conselhos com finalidade de combater as violências institucionais
e estruturais, tais como racismo, sexismo, capacitismo e LGBTQIfobia. Cons. Griziele destaca a importância
da pauta e a necessidade de discussão da temática, acrescentando que o CRP-PR tem participado e se
posicionado desde a primeira plenária das pessoas trans e não binárias, realizada em janeiro deste ano.
Colab. Simone Gomes destaca os impactos da plenária realizada em janeiro na própria equipe técnica do
CFP (Conselho Federal de Psicologia). Cons. Fabiane acrescenta que falta menção às questões de deficiência.
Gustavo retoma a leitura. Pres. Griziele pede licença para tratar sobre a questão da falta de
representatividade na APAF, propondo reflexão acerca da forma pela qual serão escolhidas as
representações do CRP-PR. Cons. Fabiane retoma o comentário de Simone, ressaltando como reverberou o
encontro Transcentrado realizado no CFP, destacando o quanto foi necessário que houvesse corpos trans e
não binários naquele espaço para possibilitar a percepção de questões como, por exemplo, a ausência de
banheiros não binários. Afirma que entende que as defesas estão sendo bem feitas, porém existe a falta de
representatividade nestes espaços, o que ressalta a importância da escolha dessas pessoas que estarão
representando presencialmente o Conselho. Cons. Matheo comenta como as políticas afirmativas são
importantes. Diz que encontrou na Plenária Transcentrada um espaço seguro e tranquilo, na troca com
pessoas com as quais compartilha muitas experiências. Psic. Karla informa que, a pedido do Cons. Matheo,
consultou o CFP sobre o início das reuniões do GT (Grupo de Trabalho, porém, infelizmente, o CFP informou



que não conseguiu se articular. Acredita que isso possa ser um sinalizador de dificuldade interna e acredita
ser importante, na próxima APAF, questionar quais as questões pelas quais ainda não foi possível iniciar os
trabalhos deste GT. Psic. Carine, com a palavra, ressalta a importância desses espaços seguros também para
crianças e adolescentes e a importância deste debate, considerando que somos uma categoria que
supostamente cuida das pessoas, proporciona o cuidado e acolhimento das pessoas. 5.2 Formação de GT da
APAF – Revisão da Política de Orientação e Fiscalização (GT da POF). Psic. Karla apresenta que o CRP-PR
recebeu consulta sobre a revisão da resolução CFP nº 011/2018, mas com prazo exíguo e, por isso, não foi
possível enviar respostas a tempo. Psic. Angelo apresenta contextualização sobre a revisão da resolução CFP
nº 011/2018. Informa que, independente de terem sido enviadas ou não as respostas do Paraná à consulta
realizada pelo CFP, compreendeu que as perspectivas levantadas são muito compatíveis em todos os
Regionais que responderam aos itens. Informa sobre as resoluções anteriores sobre o atendimento online e
sobre números de novos cadastros, inclusive no início da pandemia. Aponta algumas mudanças sobre
prazos e procedimentos antes e depois da pandemia. Outro tema em debate neste GT, recorda Psic. Karla, é
a obrigatoriedade do cadastro no sistema E-PSI. A Psicóloga relembra que Cons. João Martins havia
apresentado debates e uma movimentação dentro do próprio GT da POF por uma desregulamentação do
cadastro E-PSI, refletindo sobre quais seriam os efeitos desta obrigatoriedade e se esta, ao gerar uma
demanda tão grande de trabalho para a COF, culminaria em um serviço de mais qualidade ofertado pela
categoria à sociedade. Acrescenta que o que foi apresentado na reunião do GT é no sentido de criar/manter
uma nova resolução de regulamentação de atendimento online. Psic. Angelo acrescenta sobre a importância
de se ter a regulamentação, mas que talvez ela possa ocorrer em outro formato. 5.3 GT da APAF - Revisão
da Política da Resolução nº 18/2002 Cons. Griziele informa que este GT não realizou reuniões. Explica que o
GT permanece desta forma porque a Psicologia preta entende que é importante manter o número desta
resolução, por isso ele vai trazer modificações, mas continua o mesmo GT. Psic. Karla informa que o
documento de subsídio na APAF mostrou andamento do processo no dia 04 de abril, e que há uma
apresentação juntada à APAF, mas que se trata de uma apresentação bem simples, sem menções a possíveis
reuniões. Cons. Griziele informa que Cons. Paulo Victor nos representa nesse espaço e que acompanha esta
resolução há muito tempo. 5.4 GT da APAF - Diversidade sexual e de gênero Cons. Griziele questiona se é
este GT no qual Cons. Matheo nos representaria no CFP, e Psic. Karla confirma. Informa, inclusive, que os
dados do GT, que são de 2022, estão desatualizados ao não apresentarem Psic. Matheo como
representante. Informa que enviamos nossa representação por ofício em fevereiro e que o CFP já respondeu
que está ciente. 5.5 GT da APAF - Anuidades de isenções em casos de emergências e desastres. Psic. Karla
comenta que o CRP-PR é representado no GT das Anuidades pela Cons. Ana Lígia. Apresenta a história do GT
e informa que, como o objetivo do ponto é solicitar continuidade, ainda não será apresentada uma
resolução neste momento. Informa que Ana Lígia relatou uma questão jurídica, pois, no caso de autarquia,
há pontos que podem ser compreendidos como renúncia fiscal, sendo necessárias outras resoluções, além
do âmbito do Sistema Conselhos, que deem suporte a essas questões envolvendo legislação de arrecadação
de tributos. A possibilidade que este grupo está discutindo é a de isentar a anuidade em casos de pessoas
atingidas por emergências ou calamidades, demonstrando a preocupação em atender às demandas da
categoria profissional. 5.6 GT da APAF - Orientação: atuação das pessoas com deficiência. Psic. Karla
apresenta que a última reunião realizada do GT foi em 10/03/2022, sem novos prazos para a retomada das
reuniões. 5.7 GT da APAF - Readequação dos portes dos Conselhos Regionais. Cons. Griziele informa que o
GT faz uma discussão sobre a classificação dos Conselhos como de porte pequeno, médio ou grande, sendo
um espaço marcado por tensões e diferentes perspectivas. Informa que o CFP enviou um questionário que
solicita informações muito delicadas, sendo que a maioria dos CRs preencheram. Informa que os CRs do Sul
compreenderam que algumas informações são muito delicadas para serem expostas, compreendendo pelo
não preenchimento. Comenta que o representante da região Sul neste GT é o Cons. João Batista. A
Conselheira Federal que representa é a Célia Mazza. 5.8 Orientação e regulamentação do uso assistido de
psicodélicos em contexto psicoterapêutico. Cons. Griziele e Cons. Rosiane concordam que há muitas pautas
e temos muitos pontos para discutir. Há apenas mais um ponto nosso que irá para APAF. Sugere que
passemos apenas a nossa pauta e, na sequência, retornemos para a pauta da Plenária. Esse ponto foi
apresentado pelo CRP-PR com base nas deliberações também do XI Corep, defendido pela Psic. Maira, de
Campo Mourão. O ponto de pauta foi realizado pelo Plenário, com texto base elaborado pelo Cons. Fábio. 6.
Contribuições para a Revisão da Resolução CFP nº 011/2018. Processo SEI 570800128.000061/2023-82.
Ponto contemplado no debate realizado no ponto 5.2. 7. Comissão Gestora - Cascavel. Cons. Griziele
convida Psic. Claudia para trazer sua perspectiva sobre desafios e avanços profissionais da categoria na



região de Cascavel. Psic. Cláudia relata que realmente vive um período difícil, começando pelo
desconhecimento e distância do próprio CRP-PR, que não conta com componente do Plenário de referência
na região. Diz que as queixas mais comuns dizem respeito à ausência do Conselho, dificuldade de acesso e
demora nas respostas, além de pedir a aproximação com as instituições de ensino. Cons. Griziele fala da
importância dessa aproximação, para que estudantes que estão em formação possam entender o papel de
profissionais da Psicologia. Cons. João Vitor informa que o CRP-PR tem atuado para buscar diferentes formas
de convidar a categoria para estar presente e participativa, relembrando que, mesmo no processo eleitoral,
é uma pequena parcela da categoria que vota. Cons. Andrey acrescenta que, de fato, os convites são
enviados por e-mail e redes sociais, mas que nem sempre há sucesso, embora o Conselho vá buscar novas
formas de acessar a categoria. Admin. Maurício aponta que, após a pandemia, ocorreram algumas
mudanças, explicando que antes o atendimento era regionalizado e agora há um número único atendido
por todas as pessoas do setor administrativo, evitando que ligações sejam perdidas. Requerimentos
administrativos são todos realizados de forma online, sendo que o site contempla toda forma de
atendimento eletrônico, atendimento online e presencial. 8. Seminário Rede CREPOP nas IES para
discussão das Referências Técnicas Processo SEI 570800130.000006/2023-43. Cons. Kathia apresenta que o
objetivo dos seminários é divulgar as referências técnicas e buscar trocar sobre como esse material poderá
ser aplicado nas aulas de políticas públicas. Comenta que é importante que o seminário seja
descentralizado, com aproximação com as instituições de ensino superior (IES). Também entende que pode
ser realizado em articulação com o Fórum de Coordenações de Cursos de Psicologia. Psic. Altieres
complementa que são ações de formação e debate com investimento no tema de pessoas migrantes,
refugiadas e apátridas que devem ocorrer em novembro, e explica que cada regional deverá articular
seminários para levar o debate sobre como esse conhecimento está sendo utilizado nas IES. Algumas
referências foram publicadas há cinco ou dez anos e, portanto, é importante compreender como esse
debate também se atualiza nas IES, para além desses documentos. Psic. Karla acrescenta que tivemos em
um momento Fórum de Professores de Políticas Públicas, e talvez seja aderente a proposta ativar esse grupo
paralelo, dentro dos Fóruns, para fazer esse debate. Cons. Fábio acrescenta que estão de portas abertas e
que o debate dentro da UEM é livre, indicando a possibilidade de realização naquele espaço. Informa que
sua preocupação são as instituições privadas, pois, quando realiza falas sobre temas como redução de danos
e antiproibicionismo, é muito comum estudantes contarem que nunca ouviram falar sobre tais temáticas.
Encaminhamento: o GT se une ao Fórum de Coordenações de Cursos com o acréscimo de Cons. Pamela,
Cons. Cláudia,  Cons. João, Altieres e Cons. Kathia. 9. Campanha Dia da Psicologia. 9.1. Temática geral da
campanha. Adiado para a próxima Plenária. 10. Encontro Paranaense de Psicologia (EPP). Cons. Griziele
apresenta o tema geral do evento, que será a história da Psicologia paranaense, e convida as pessoas
presentes a compor a Comissão Organizadora. Colab. Simone Gomes solicita espaço para que possa realizar
uma mostra de boas práticas do SUAS. Cons. Griziele comenta que a ideia é que possa haver vários fóruns
paralelos ao EPP para discutir as diferentes áreas. Discute-se sobre a importância de realizar o evento em
um espaço público. Encaminhamentos: realizar o EPP na UEM, em Maringá (PR). Comissão Organizadora
composta por representação da Diretoria, CPAS, Núcleo PopRua, comissões permanentes, cons. Andrey, psic.
Angelo, Cons. Claudia, psic. Karla e admin. Maurício, além de cons. Paulo Vitor (sob consulta), colab. Carine,
cons. João Vitor, cons. Eduardo e colab. Marli. 11. Criação de GT para revisão da Nota Técnica nº 04/18.
Cons. Fabiane explica os objetivos do GT e convida as pessoas presentes a compor. Encaminhamento: fica
criado o GT com psic. Jussara, Cons. Fabiane, psic. Rodrigo, cons. Matheo, colab. Jully. Cons. Fabiane
registrará nomes de pessoas que realizaram contribuições para que se possa realizar o devido registro.
Também registramos o nome das contribuições da Comissão de Mulheres, que será repassada pela Cons.
Claudia. 12. Encontro de Diretorias Sul e Sudeste. Cons. Griziele relembra que o primeiro encontro das
Diretorias Sul foi organizado no Paraná e aguarda agora a organização dos outros Conselhos. Comenta que a
reunião de presidentas levantou a possibilidade de realizar encontros das Diretorias Sul e Sudeste, com
solicitação de que o Paraná sediasse o primeiro encontro no Paraná, o que significa também trazer os
maiores CRs para o Estado, o que é um grande bloco. Considera muito importantes essas trocas, ao pensar
sobre discussões como, por exemplo, o debate realizado em Minas Gerais sobre a cannabis, e também a
Comissão de Mulheres, o que nos aproxima de certas pautas. Por outro lado, também nos coloca no lugar
de uma responsabilidade e possibilidades de conversar. Consulta o Plenário se há concordância com a
participação e também com o fato de que o Paraná seja sede do encontro. Cons. Andrey consulta sobre
como seria o evento e o que o difere, por exemplo, dos encontros de presidentas ou APAF. Cons. Griziele
entende que seria um espaço mais amplo para discussão, com mais tempo para as pautas. Cons. Griziele



apresenta a dinâmica de discussão da APAF e de como as pautas se distribuem em relação aos Conselhos,
sendo necessário sensibilidade para também perceber a realidade de outros Conselhos, ressaltando a
importância da troca. Cons. Rosiane destaca a importância da articulação política com outros CRs. Cons.
Fernanda sugere que se possa levar o cuidado e a relação com Conselhos pequenos como ponto de pauta.
Cons. Claudia comenta que na Abrapso também se tem essa preocupação, uma vez que historicamente
alguns Estados mantinham hegemonia sobre algumas pautas em função da maior representação pelo
número de psis, em detrimento da voz de outros. Sugere pensar em estratégias que não sejam somente em
virtude do tamanho, do número de psis, mas sim que fosse mais equitativa com representantes entre todos
os regionais. Colab. Simone acrescenta sobre fala de Cons. Fernanda que somos CRs grandes, mas não
estamos aqui para diminuir o outro, pelo contrário, estamos aqui entendendo que a Psicologia é diversa,
nosso país é continental, com realidades regionais diferentes, e que, para estabelecer a comunicação destes
pequenos e grandes grupos, precisamos desta junção para defender algumas pautas. Cons. João comenta
sobre a necessidade de mais prazos para o trabalho de comunicação para que seja possível realizar as
atividades. Encaminhamento: aprovada a realização do Seminário sediado no Paraná. Cons. Griziele e
Diretoria pensam em um cenário de datas que ainda não estão definidas. Departamento Administrativo:
INSCRIÇÃO PRINCIPAL PROVISÓRIA: VITÓRIA DE OLIVEIRA BALESTERO CRP-08/39296, ISABELA KIILL
CARVALHO RODRIGUES CRP-08/39308, SILVANIA DE CAMARGO OLIVEIRA CRP-08/39317, Lourdes Ribeiro
Batista CRP-08/39318 , THAIS ADRIELE VOZNIAK  CRP-08/39319 , Sarah O'Hannah dos santos Pettinati CRP-
08/39321, MARIA ROCHA DOS SANTOS CRP-08/39322, JOSÉ VIEIRA DE SOUSA CRP-08/39331 ,LOUISE
NICOLA CRP-08/39332,KAROLINE DOMINGUES BARBOSA DE CARVALHO CRP-08/39334, IMACULADA
NAZARÉ DA SILVA CRP-08/39336, ANA FLAVIA DE PAULA GOMES CRP-08/39342, CARLOS ALBERTO DA SILVA
CRP-08/39346, Joao Paulo Nakoneski de Goes CRP-08/39351, Louise Cardoso Cunha CRP-08/39355, JOÃO
LUCAS MARTINUCI CRP-08/39356, GISELE KUCHLA JAGHER CRP-08/39359, ISABELA APARECIDA LIMA
NOMURA CRP-08/39360,ANA LARA VICARI DUARTE CRP-08/39363, BRUNO GIOVANE MACHADO CRP-
08/39365, ANA PAULA DE SOUZA ALMEIDA CRP-08/39366, BRUNA ELOIZA BERTUOL CRP-08/39368, JOSIANE
ALEIXO CRP-08/39370, KELLY CAROLINE DE OLIVEIRA CRP-08/39371, JÉSSICA BATISTA DE MEL CRP-08/39372,
THAIS DA SILVA RIBEIRO CRP-08/39376, LUCIANA CASTILHO KVASNICKI CRP-08/39377, ALINE VIEIRA HOUSNI
CRP-08/ 39382, SHEROLIN RITSER CRP-08/39383, LARA STEVANATTO DOMENCIANO CRP-08/39385, MARIA
EUGÊNIA BALDO DE FRANÇA CRP-08/39393, MILENA SOARES CRP-08/39394 INSCRIÇÃO PRINCIPAL
DEFINITIVA: ELAINE MAGALHÃES LOPES CRP-08/39301, MILENA DA MOTTA CRP-08/39304, EMILY DA SILVA
CORRÊA NETO DE SÁ CRP-08/39305, NICOLLE GABRIELE MION RIGAMONTI CRP-08/39320, AMANDA
AZEVEDO BOLL CRP-08/39323, FRANK FRANCO RIBEIRO CRP-08/39324, IEDA MARIA BATISTA TAVARES CRP-
08/39325, DAIANE CHIOSSI SILVESTRE CRP-08/39326, GABRIEL SARTORI ALVES DE SOUZA CRP-08/39327,
WESLLEY DA SILVA PINTO CRP-08/39328, CAROLINE MANHOLER PLAZA CRP-08/39329, LALESKA RAISSA
SANTOS ALMEIDA CRP-08/39330, ANA JULIA WINHASKI CRP-08/39333, EMANUELE APARECIDA DOS SANTOS
PEREIRA CRP-08/39335, HELOISA HELENA MORBECK DE ASSUNÇÃO CRP-08/39337, ISABELA BASTOS
PELANDA CRP-08/39338, LETICIA CRUZ BRUGNARA CRP-08/39339, LUCAS RODRIGO ROMANIUK VIEIRA CRP-
08/39340, ALANA GABRIELA ULBRICH        CRP-08/39341, LAÍS CRISTINE MORAES SEVERINO CRP-08/39343,
JUNIOR CESAR SANTOS DA SILVA CRP-08/39347, GABRIEL APARECIDO ALVES DA SILVA CRP-08/39348, JOYCE
HEIDEN CRP-08/39349, VILMA GONÇALVES COMPARATO CRP-08/39350, Leticia da Silva Pereira CRP-
08/39352, Nathalia Piffer Marques CRP-08/39353, Paola Hack Priesnitz CRP-08/39354, RAPHAELA LOPES
ZRAIK CRP-08/39357, GABRIELLE PRIETO DA SILVA CRP-08/39358, MAURO TADEU DE CENA KRAMPE JÚNIOR
CRP-08/39361, FERNANDA FESTRAS GRACIOLA CRP-08/39362, ESTHER HORN VIVEIROS CRP-08/39367,
CAROLINE CORTEZ DE BRITO CRP-08/39369, LETICIA BERNARDO DA SILVA     CRP-08/39373, RENAN MENDES
CRP-08/39374, BILANIA CAMILA DE CARVALHO CRP-08/39378, DEBORA PRISCILA DA SILVA GURA CRP-
08/39379, EMELLY IANK CRP-08/39380, FERNANDA HOLANDA ARABI DOUKEY CRP-08/39384, LUCAS DA
COSTA MORA CRP-08/39386, VITOR AUGUSTO DE OLIVEIRA CRP-08/39387, ISABELLE RAMOS BESSON       
CRP-08/39388, GABRIELE DOS SANTOS BONFIM CRP-08/39392. ALTERAÇÃO PROVISÓRIA PARA DEFINITIVA:
JULIANA MEDEIROS DE ALMEIDA CRP-08/27132, CAMILA BIAOBOCK CRP-08/27269, MARIA LUIZA
STRASSMANN GOMES CRP-08/32689, IVONETE APARECIDA BITTENCOURT CRP-08/32695, BEATRIZ VIEIRA DE
ASSIS CRP-08/       32932, GABRIELLA GUELFI GIRALDELLO CRP-08/33133, Gabriele Menon CRP-08/33228,
ALESSANDRO RODRIGO ARAUJO LAVAGNOLLI CRP-08/33421, GRASYELY TONIOLLI CRP-08/33491, JHENIFFER
CRISTINA BERNARDI DA SILVA CRP-08/33541, KARIME MARIA LONGEN BRESSAN CRP-08/33542, Mayara
Amanda dos Santos Antonio Zeni CRP-08/33619, LUANA CHRISTINE DE PONTES GOGOSZ CRP-08/33664,
ANA PATRICIA CECCON BURILLE CAVALHEIRO CRP-08/33683, FRANCIELI APARECIDA DA SILVA CRP-08/33782,



PAOLA MAYARA KOCHAN CRP-08/33806, LARISSA DE SIQUEIRA BOAVENTURA               CRP-08/33847, JOÃO
PEDRO DAVANSO LOPES CRP-08/33853, BRUNA MAYARA DA SILVA RINALDO CRP-08/33862, LUANA
CHARAVARA CRP-08/33878, IZABELLA STOPASSOLI TURATTO CRP-08/33904, ANA BEATRIZ PEDROTI GOMES
CRP-08/33909, JAÍNE LIMA DE ANDRADE CRP-08/33913, DIEGO LIMA DE CAMARGO CRP-08/33930,, LANA
LUISE BENGOZI CRP-08/33963, MIRELLE KOVAL DOS SANTOS CRP-08/34070, THIAGO MARCONDES CAPUTO
CRP-08/34298, AMANDA MOSES XOCAIRA CRP-08/34370, ISABELY AMANDA DE CARVALHO CRP-08/34615,
HELENA APARECIDA GURGACZ CRP-08/34735, DÉBORA CHARY ZAREMBA CRP-08/34808, JULIANA DOS
SANTOS LIMA CRP-08/ 35235, Alex Junior da Silva CRP-08/35275, TAIS BATIZACO ABRAHAO CRP-08/35697,
ANA CLARA MOREIRA FRASQUETTE CRP-08/3571, Gabriela Soares Quemelo CRP-08/35802, AMANDA SILVA
DE OLIVEIRA CRP-08/35840, GIOVANNA VICTORIA DE OLIVEIRA FELICIANO CRP-08/35868, DESIRE
ABRUNHOSA CRP-08/35891, Debora Souza Borges CRP-08/35899, PAULA RIBEIRO DOS SANTOS CRP-
08/35903, LARISSA VIEIRA DOS SANTOS CRP-08/35906, RONEI CANALLI BONA CRP-08/35924, LARISSA ALVES
DE MELO CRP-08/36016, KATIANE BRAGA DE FREITAS CRP-08/36119, TIFFANY BEATRIZ DE SOUZA SILVA CRP-
08/36146, JOSIANE PAJEU CRP-08/36298, PEDRO DALCIN CASALINO CRP-08/36607, Brena de Oliveira Brotti
CRP-08/ 36786, GRACIELE PADILHA SANTOS CRP-08/36829, MARIANA DE SOUZA JANUARIO CRP-08/36837,
PRISCILA MARTINI FORMARIZ CRP-08/36877, ABRIELLA HARKATYN SCHNEPPER CRP-08/36942, GABRIELLI
KETLYN RAMOS ANDREANICRP-08/37069, MARIANA PAVANELLO MUNERATO CRP-08/37077, BEATRIZ
SAYURI AMANO FLOR DA ROSA CRP-08/37187, AGATA MONTE RUBIO DE BRITO CRP-08/37198, ANA PAULA
ORTIZ DOS SANTOS CRP-08/37296, EMANOELLY TAVANY DOS SANTOS CRP-08/37413, YASMIN KARAM
FARYNIUK CRP-08/37708, FABIANA THAIS PIATI                     CRP-08/37714, TATIANE VOLFF DA SILVA CRP-
08/37745, LARISSA GEOVANA SILVA CRP-08/37779, FRANCINE MARCONDES DE MELO CRP-08/37826,
BRUNA IANOSKI LANFREDI CRP-08/37978, ISADORA MARIA BERTAN CRP-08/37983, DAVID DE MORAES
MUNIZ CRP-08/3798, RAFAELA ZOPELETTO          CRP-08/37991, KALIANA KETLEN BORGERT CRP-08/37996,
Valdecir Antonio Moreira CRP-08/38079,LETICIA CAMPOS DE SOUZA CRP-08/38158, ANDRE DE CARVALHO
CERVI CRP-08/38185, MAYRA BARBOSA BRAS CRP-08/38197, ALEXIA SOARES MONTINGELLI LOPES CRP-
08/38204, IRONI TERESINHA CAVALHEIRO XIMIM CRP-08/38235, GIOVANNA BEATRIZ BUENO KOVALSKI CRP-
08/38260, EDUARDA MARCON TOLLER CRP-08/38261, ROBERTA DA SILVA DA CUNHA CRP-08/38333, MARIA
EDUARDA PARIZOTTO BACCI CRP-08/38350, GABRIELA HONORATO LOZANO CRP-08/38352, PAULA
ANGELICA MADEIRA ALBERTINI CRP-08/38360, LUCIANE GONÇALVES INACIO CRP-08/38364, MILENA DA
CRUZ DE LIMA CRP-08/38366, ANA PAULA MORI BRANCO SOWINSKI CRP-08/38385, SILVIO FELIPE DE
MEDEIROS SIUTA CRP-08/38400, NATHALIE CAROLINE MACHADO CRP-08/38445, DANIELA CAMETIN CRP-
08/38498, RAIANE DE CASTRO TABORDA CRP-08/38517, Anna Julia Fontana Rocha CRP-08/38567, VERA
LUCIA IWASSE ZACARIAS CRP-08/38627, MELISSA THALITA DA SILVA DE QUADROS CRP-08/38697, TAISSA
FERNANDA DA SILVA CRP-08/38726, Morgana Balsan Perin CRP-08/38749, EDILENE ROCIO SANTOS CRP-
08/38758, FRANCIELE CHIN WEI TA CRP-08/38766, SABRINA SURMINSKI RODRIGUES DOS SANTOS CRP-
08/38810, ANNA LAURA MARQUETTI TESTA CRP-08/38818, MARIA ALINE ORTIZ DA CUNHA CRP-08/38874,
MARIANA ABRAM ROCHA DOS SANTOS CRP-08/38878, BRUNA DE OLIVEIRA CAMPOS COURBASSIER
SANTOS CRP-08/38897, NATHALIA SOUZA SANTOS CRP-08/38902, JANNIELY CHAGAS DE PAULA CRP-
08/38903, MICHELE RODRIGUES JORGE CRP-08/38914, Noemi Cordeiro da Silva Montargil CRP-08/38937,
CÍNTIA LAMAR DE CAMPOS CRP-08/38945, Gabriele Socher Batista CRP-08/39030, Allana Isabella Souza
CRP-08/39097, EDILSON LUIZ MOLETTA CRP-08/39099, HELENA LUCINDA DE OLIVEIRA CRP-08/39103, YARA
PAMERA GONZAGA SUZUKI          CRP-08/39118, ADRIANA BRIZOLA DE OLIVEIRA MARCONI CRP-08/39119,
EDUARDA SOUZA DE MOURA CRP-08/39138, Dayna Cardoso de Menezes CRP-08/39148, CRISTIANE
APARECIDA ALONSO CRP-08/39149, LARISSA CAROLINE DOS SANTOS DA SILVA CRP-08/39164, PEDRO
VINICIUS ASSUNÇÃO CRP-08/39201, MARCO AURELIO FERREIRA DOS SANTOS SILVA CRP-08/39238, ANA
VITÓRIA DE SOUZA COELHO YARED CRP-08/39257, BEATRIZ GRIGNANI LINHARES CRP-08/39266, MIKAELY
TEIXEIRA ANTUNES CRP-08/39313, VANIA MATOS DOS SANTOS CRP-08/39314. INSCRIÇÃO POR
TRANSFERÊNCIA: VIVIANE DE MORAIS MATHIAS CRP-08/39309, Denise Sayuri Abe CRP-08/39316, ARILDA
GONÇALVES DE SOUZA CRP-08/39344, AMANDA SOUZA IKEDA CRP-08/39345, SUELEN TSCHÁ SANTORO
CRP-08/39364, THAYANE GONÇALVES VIEIRA SILVA SANGALLI CRP-08/39375, CAMILA APARECIDA
FERNANDES RENZI CRP-08/39381. REATIVAÇÃO: ALINE PIERINI PEPI CRP-08/07068, DIRCE JESS SIZANOSKI
CRP-08/ 08423, Mariana Battisti Archer CRP-08/11438, Bruna Lucia de Oliveira de Almeida CRP-08/13839,
KELI REGINA SCHERZOVSKI VIANTE CRP-08/16237, EVELISE DE RESENDE LUCAS CRP-08/18385, DEISE LIRA
CRP-08/19688, MARCO AURELIO ASSUMPÇÃO DE SOUZA CRP-08/20545, ELAINE GUIMARÃES DE OLIVEIRA
CRP-08/23674, JEANNE KATTLING COXE VIDAL DOS SANTOS CRP-08/ 24793, Ketlyn Ferraz Stein CRP-



08/25127, EDINA CORDEIRO DOS SANTOS DOS ANJOS CRP-08/27098, AMANDA KARINA ALVES TOMEN CRP-
08/27899, DAVID PATRICK SOUZA DOS SANTOS CRP-08/28096, PAOLA ISABELLY ANTUNES CRP-08/28743,
LUCIANE DO PRADO CRP-08/29251, ANDRESSA DOS SANTOS PEREIRA CRP-08/29760, GABRIEL JAIME
ANTUNES MAGELA CRP-08/30734, WUESLLE THIBES DOS SANTOS CRP-08/31872, DEBORA CRISTINA
RODRIGUES CRP-08/32052, BIANCA BEGNINI SILVA PINTO CRP-08/32311, GISLAINE TERLESCKI MICHELC CRP-
08/32331, SILVANA ROCHA DE SOUZA CRP-08/32727, ANDREA FERREIRA DE MATOS SILVERIO CRP-
08/32775, BIANCA CARLA AGNER CRP-08/32780, Joabe Gabryel de Castro CRP-08/32999, JOÃO VICTOR
PEDROSA MARCOLINI CRP-08/36695. REATIVAÇÃO POR TRANSFERÊNCIA: JUVENICE YUKIKO MIASATO CRP-
08/04244, EDSON LUIS NUNES CRP-08/17185, JULIANA CALDEIRA AMORIM DA SILVA DELGADO CRP-
08/17671, TARCIS MURILO SARTOR CRP-08/27770. 2ª VIA DA CARTEIRA: MONICA APARECIDA DO PRADO
CRP-08/09748, ROSILENE LEITE CORREA CRP-08/10173, FABIANA VENUZE WEISS RIBEIRO CRP-08/11092,
Pamela Carla de Faria Duarte CRP-08/18523, ISABELLY DE LIMA LANSKY CRP-08/24336, CAIO MARCUS
CICERO RIVAS MARQUEZ CRP-08/28158, VITORIA ANDRADE MAIA DE FREITAS GUIMARAES CRP-08/34823.
TÍTULO DE ESPECIALISTA DEFERIDO: JURÍDICA: TAIS AUGUSTA PELANDA MACIEL CRP-08/09971, MARIZA
DOMICIANO CARNEIRO CABRAL CRP-08/29442. NEUROPSICOLOGIA: CAMILA BARBOSA LOURENÇO CRP-
08/12970, SANDRA CRISTINA STANKEL DE SOUZA            CRP-08/28143, NADIA MARIA DA SILVEIRA PEDROSO
CRP-08/33653. SAÚDE: MANUELA PIMENTEL LEITE CRP-08/22419.   TRÁFEGO: JACQUELINE DA SILVA
MIRANDA CRP-08/33470. ESPECIALISTA INDEFERIDO: JESSICA GONÇALVES DA SILVA COSTA CRP-08/24437,
KLEBER LABATTI CRP-08/25513. INSCRIÇÃO SECUNDÁRIA: CAMILA ERPEN ZARDO CRP-08/IS-864, LUÍS
MATHEUS DA SILVA CRP-08/IS-865, Maria de Fatima Rodrigues Seyfarth CRP-08/IS-866, Gabri, la Amaral Silva
CRP-08/IS-867, JÚLIA DE ALMEIDA ROFFÉ BORGES CRP-08/IS-868, RAFAEL SILVA ROSA DE SOUZA CRP-08/IS-
869. ISENÇÃO: Rosimeri Ferle Fogaca CRP-08/08194, Jhonny William Candiotto Uttida CRP-08/31671, Rafael
Tresso Terrin CRP-08/32368. CANCELAMENTOS: TEREZA DE GUADALUPE BARON CRP-08/00643, Rosimeri
Ferle Fogaça CRP-08/08194, Francisco Pedro Ramos dos Santos CRP-08/09370, PIERRY CESAR FALAVINHA
CRP-08/0970, MARCIA REGINA MARANGONI BELLEI CRP-08/11625GISELE DA GLORIA SILVA BRÜGGEMANN
CRP-08/12332,NADINI ISRAELE MARTINS DEARO CRP-08/12695, LARISSA REPUKNA CRP-08/15230, REJANE
ALVES DOS SANTOS CRP-08/15849, MARACY SOUZA MURBACH TABORDA CRP-08/16394, ROSEVETE KISHI
AWAD CRP-08/19544, LEANDRO DUARTE KUHL CRP-08/21457, SILVIA CRISTINA MULHMANN ANTUNES CRP-
08/22737, ISABELA FAXINA MANTOVANI CRP-08/24446, JESSICA LECH BALLES CRP-08/25029, GESLEINE
ROSA DOS SANTOS CRP-08/26093, ANDREA BARROS PEREIRA MANFREDINI CRP-08/27662, ARIEL TONIATTO
CRP-08/28802, ANA MARIA PERCHEBILISKI CRP-08/34103, BRUNO ALFIERI MESSIAS CRP-08/34572.
CANCELAMENTO INDEFERIDO: MANUELLE FONTES LIMA CRP-08/08739, CAROLINE SASSEN BRAND CRP-
08/18424, ANA CLAUDIA DANTAS CRP-08/20632, SENDY BETIOLO CRP-08/21236, JOSE RENATO MANHANI
GARCIA CRP-08/23283, PAULA BATTINI MULLER DE LUCA CRP-08/33830, MARIANA GONÇALVES PINHEIRO   
CRP-08/36770. CANCELAMENTO POR FALECIMENTO: FERNANDO HIDEKI KOGA CRP-08/11524. PESSOA
JURÍDICA – CADASTRO: TSS HUMANA SERVICOS DE SAUDE CRP-08/PJ-02732, JULIA M CORREA MORAES
CLINICA DE PSICOLOGIA CRP-08/PJ-02737, ALINE BRITO DOS SANTOS AMADEU CRP-08/PJ-02741, Clinica
Transitar Curitiba Ltda CRP-08/PJ-02745, MARIA EDUARDA HEIMOSKI - CLINICA DE PSICOLOGIA CRP-08/PJ-
02750, JESSICA STRELESKI DEMITI DE BRITO CRP-08/PJ-02754, CLINICA PSICOMEDICA SAO LUCAS LTDA CRP-
08/PJ-01005-F01, CLINICA PSICOMEDICA SAO LUCAS LTDA CRP-08/PJ-01005-F02, CLINICA MEDICA MARIN
LTDA CRP-08/PJ-00787-F01. REGISTRO: PODER PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02733, LETICIA EDUARDA
FRANCENER LTDA CRP-08/PJ-02735, ISADORA GARCIA DA COSTA CLINICA DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-
02736, SAUDE CENTER LTDA CRP-08/PJ-02738, EPELLA PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02739, CICLOS
ATIVIDADES DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02740, DESENVOLVER CLINICA MULTIDISCIPLINAR DE
DESENVOLVIMENTO HUMANO LTDA CRP-08/PJ-02742, FACIL SAUDE E SERVIÇOS ESPECIALIZADOS LTDA CRP-
08/PJ-02743, Luna Aba Clinica de Psicologia e Profissionais CRP-08/PJ-02744, STOCKER PSICOLOGIA LTDA
CRP-08/PJ-02746, AMANDA PELEGRINI BUENO PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02747, BRANDAO SERVICOS DE
PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-02748, ABAK ATENDIMENTO INTEGRAL A NEURODIVERSIDADES LTDA CRP-
08/PJ-02749, CONECT SAÚDE LTDA CRP-08/PJ-02751, PAULA ROBERTA DE A CAVALCANTE LTDA CRP-08/PJ-
02752, REENCANTAR ESPACO TERAPEUTICO LTDA CRP-08/PJ-02766. RENOVAÇÃO DE CERTIFICADO: RUMO
CLINICA DE PSICOLOGIA E SAUDE LTDA CRP-08/PJ-00071, OLDONI, GRIGOLETTO CIA.LTDA CRP-08/PJ-00356,
ESCLARECER CLINICA DE ESPECIALIDADES LTDA CRP-08/PJ-00380, AW CLINICA DE AVALIACAO MEDICA E
PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-00507, ELO SAUDE MENTAL LTDA CRP-08/PJ-00588, GPTRAN - CLINICA DE
AVALIACAO DE CONDUTORES LTDA CRP-08/PJ-00612, CLINICA DE PSICOLOGIA AMA LTDA. CRP-08/PJ-00615,
INTEGRARE TERAPIAS INTEGRADAS CRP-08/PJ-00639, GD9 ASSESSORIA EM RECURSOS HUMANOS LTDA CRP-



08/PJ-00664, UNIAO DINAMICA DE FACULDADES CATARATAS UDC LTDA CRP-08/PJ-00691, MARIA CRISTIANE
GUIMARAES CLINICA DE PSICOLOGIA – ME CRP-08/PJ-00788, SARANDI CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA
LTDA          CRP-08/PJ-00821, Marli Sabino da Silva – ME CRP-08/PJ-01016, CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA
DE TRÂNSITO CONDUIRE LA VIE LTDA CRP-08/PJ-01231, CONSULTORIO J. JULIANE S/S. LTDA – ME CRP-08/PJ-
01304, PRIME MED ARAUCARIA CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-01398, UNIMED
APUCARANA COOPERATIVA DE TRABALHO MEDICO CRP-08/PJ-01415, ELOISA TEREZINHA DANTAS MARINHO
CRP-08/PJ-01419, CLINICA MULTIDISCIPLINAR DE REABILITACAO NEUROLOGICA - BEPO LTDA CRP-08/PJ-
01546, CEDI CLINICA DE PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-01719, RIOS PSICOLOGIA LTDA CRP-08/PJ-01731,
CLINICA DE TERAPIAS INDIVIDUAIS PERSONALIZADAS LTDA  CRP-08/PJ-01815, VIANA & APARICIO LTDA CRP-
08/PJ-01908, E DE F TIZOLIN LTDA. CRP-08/PJ-02051, REQUEMED - CLINICA DE MEDICINA DO TRABALHO
LTDA CRP-08/PJ-02173, THELMA DEL COR D. DE MELLO CRP-08/PJ-02235, Casa de Apoio Nova Mente Ltda
CRP-08/PJ-02299, OTS Psicologia Ltda CRP-08/PJ-02457, ESPACO TERAPEUTICO NEW HOPE LTDA CRP-08/PJ-
02508, M.B E CIA LTDA CRP-08/PJ-02538, TSS HUMANA SERVICOS DE SAUDE CRP-08/PJ-02732, TRANSITARE
CLINICA MEDICA E PSICOLOGICA LTDA CRP-08/PJ-00952-F1, E. G. CLINICA MEDICA LTDA CRP-08/PJ-00936-
F1., CANCELAMENTO EX-OFICIO: Associação e Proteção aos Idoso Luz e Vida CRP-08/PJ-01117.
CANCELAMENTO INDEFERIDO: ARACY KOTZIAS BROCK DOS SANTOS EIRELI CRP-08/PJ-08/01703. Solicitação
de Cancelamento Indeferido – Psicóloga BEATRIZ DE OLIVEIRA CHAPIESK CRP-08/34317: Com base no
relatório do Processo 003/2023, o qual indefere a solicitação de Cancelamento, após apreciação do
processo, o plenário delibera o encaminhamento em grau de recurso ao Conselho Federal de Psicologia. Às
17h54 é encerrada a reunião Plenária e, nada mais tendo a relatar, eu, Karla Lucelia Losse Mendes, gerente
técnica deste Conselho, lavrei esta ata que vai assinada por mim e pela conselheira que secretariou a
reunião, Psic. Fernanda Costa Peixoto Primo. A lista de presenças vai anexada e passa a fazer parte
integrante desta ata.
 

Nenhum resultado encontrado
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